

Информация о проделанной работе по профилактике терроризма и экстремизма в МБОУ «СОШ № 1» за период с ноября 2016 по ноябрь 2017 г.

Профилактика терроризма, экстремизма является одной из важнейших задач деятельности МБОУ «СОШ № 1», включающая в себя различные направления работы

- работа с персоналом
- работа с педагогическим коллективом
- работа с учащимися
- работа с родителями.

В своей повседневной деятельности руководящий, педагогический состав, обслуживающий персонал школы руководствуется положениями паспорта безопасности МБОУ «СОШ № 1» на 2015 – 2020 годы; Программой по профилактике терроризма, экстремизма, преступлений против личности, общества, государства в детской и подростковой среде «Толерантность – путь к миру» МБОУ «СОШ № 1» и долгосрочной целевой программой по профилактике терроризма и экстремизма в Чистопольском муниципальном районе.

В период с ноября 2016 г. по ноябрь 2017 г. в МБОУ «СОШ № 1» были организованы и проведены следующие мероприятия:

-В целях обеспечения безопасности всех участников образовательного процесса МБОУ «СОШ № 1» установлены дополнительные внутренние видеокamеры (2 штуки).

- В школе установлен строгий пропускной режим. Ежедневно осуществляется контроль за посещаемостью детьми учебных занятий. После первого урока дежурные учащиеся предоставляют сведения об отсутствующих, выясняются причины отсутствия на уроках с фиксацией в журнале посещаемости.

Вопросы организации работы по профилактике терроризма, экстремизма в детской и подростковой среде систематически освещаются на педагогических советах, заседаниях методического объединения классных руководителей, в помощь классным руководителям разработан сборник методических рекомендаций по организации работы, направленной на профилактику экстремизма, терроризма, преступлений в детской и подростковой среде «Экстремизм не пройдет».

Воспитательная работа с учащимися, направленная на противодействие деятельности неформальных молодежных объединений, распространению экстремистских настроений проводится через механизм реализации программ воспитательной деятельности «Здоровое поколение», «Патриот», «Лидер», «Программа по профилактике экстремизма, терроризма, преступлений против личности, общества, государства», «Программа по профилактике правонарушений и злоупотребления психоактивными веществами в подростковой среде».

Вся деятельность, направленная на профилактику терроризма, экстремизма в детской и подростковой среде осуществляется всем педагогическим коллективом школы через различные объединения: внеаудиторную работу по линии школьных методических объединений, работу объединений дополнительного образования; через систему традиционных дел, воспитательную работу классных руководителей, библиотеки, работу патриотического клуба «Патриот», музея школы, отряда профилактики «Фемида», волонтерского отряда «Рука помощи», отряда ЮИД «Клаксон», работу летнего пришкольного лагеря, сотрудничество с общественными и государственными организациями города и республики.

В соответствии с планом воспитательной работы в рамках воспитательного модуля «Школа – территория безопасности» за указанный период проведены следующие мероприятия:

- конкурс плакатов «Мир во всем мире» (декабрь 2016), - «Правовой лабиринт» (Чебарева О.В., 6-е классы) (февраль 2017 г.);
- организованы встречи учащихся с представителями МЧС России по Чистопольскому муниципальному району. С учащимися была проведена беседа о

правилах поведения в экстремальных ситуациях с демонстрацией учебных фильмов (апрель 2017, сентябрь 2017 г.).

- тематические классные часы «Закон обо мне. Мне о законе» - октябрь 2017 г.;
- организованы коллективные встречи учащихся с представителями ОДН ОУУП и ПДН, Чистопольской городской прокуратуры, ЦПЭ МВД по РТ с дислокацией в г. Чистополь (апрель 2017, октябрь 2017).
- «Толерантность – в центре внимания» - тематические классные часы в рамках недели толерантности – ноябрь 2017 г.;
- «День дружбы» - в рамках добровольческой акции «Весенняя неделя добра – эстафета добрых дел» - (1-4 классы), апрель 2017 г.
- муниципальный конкурс плакатов «Голосуем за мир» (апрель 2017 г.)
- тематические беседы с учащимися перед выходом на каникулы «Мои безопасные каникулы» (март 2017, май 2017 г., октябрь 2017);
- учащихся 10-х классов приняли участие в военно-полевых сборах на базе спортивного комплекса гимназии № 1 с. Каргали (май 2017 г.)
- тематическая беседа «Все мы – одна семья» – 1-4 классы, (июнь 2017 г. – в рамках работы летнего пришкольного лагеря «Здоровячок»;
- учебная эвакуация для детей, посещающих летний пришкольный лагерь «Здоровячок» (июнь 2017 г.)

Учащиеся были организаторами и участниками таких акций, как «Экстремизм не пройдет», «Памяти жертв Беслана», «Все мы разные, но мы вместе», «Дети Татарстана – детям Сирии».

Учащиеся школы были участниками таких конкурсов, как республиканский творческий конкурс среди детей и молодежи «МЫ – ГРАЖДАНЕ России» (1 место, Булавинцева К.), Республиканский конкурс «Красота Божьего мира» (3 место, Булавинцева К.), Муниципальный конкурс «Хоровод дружбы» (Гинатуллина А., победитель), муниципальный конкурс «Татар кызы» (Злыднина К. победитель в номинации), республиканский конкурс «Тысячелетнее путешествие, или чудесная страна Булгар» (Хаипова Е. 1 место), республиканский фестиваль «Без бэрге» (1 место), муниципальный конкурс рисунков «Дружбе нет преград» (Куртенок А, победитель).

Учащиеся школы приняли участие в телемосте «Сквозь часовые пояса: Татарстан - Дальний Восток» (пропаганда идеи дружбы) (декабрь 2016 г.), на базе школы были проведены «Уроки добра», «Толерантность вокруг нас» (Добронравова О. В.)

- учащиеся школы приняли участие во встрече представителей религиозных конфессий на базе МЦ «Религия против насилия».

Одной из главных задач воспитательной работы является развитие у учащихся ориентации на общечеловеческие ценности, нормы морали, приобщение к межнациональным устоям и традициям, формирование нравственных качеств, что достигается путем организации и проведением таких мероприятий, как «Масленичные гуляния» (март 2017 г.), Веселый праздник «Сабантуй» (июнь 2017 г.).

В соответствии с планом воспитательной работы в школе ежегодно проходит месячник «Экстремизму - нет» (сентябрь).

29.08.2017 г. был проведен инструктаж среди сотрудников школы «Внимание: «Терроризм!», обсуждена Памятка о действиях при обнаружении подозрительного предмета, угрозе взрыва и совершении взрыва

1 сентября 2017 г. во всех классах прошли тематические классные часы «Наша безопасность – в наших руках». С учащимися состоялся разговор на тему «Безопасное поведение в экстремальных ситуациях».

5 сентября среди учащихся и сотрудников школы была проведена тренировочная эвакуация «Действия при возникновении чрезвычайной ситуации»

4 сентября была организована акция «Мы против террора», посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Ведущие акции прочитали стихи о трагедии,

правилах поведения в экстремальных ситуациях с демонстрацией учебных фильмов (апрель 2017, сентябрь 2017 г.).

- тематические классные часы «Закон обо мне. Мне о законе» - октябрь 2017 г.;
- организованы коллективные встречи учащихся с представителями ОДН ОУУП и ПДН, Чистопольской городской прокуратуры, ЦПЭ МВД по РТ с дислокацией в г. Чистополь (апрель 2017, октябрь 2017).
- «Толерантность – в центре внимания» - тематические классные часы в рамках недели толерантности – ноябрь 2017 г.;
- «День дружбы» - в рамках добровольческой акции «Весенняя неделя добра – эстафета добрых дел» - (1-4 классы), апрель 2017 г.
- муниципальный конкурс плакатов «Голосуем за мир» (апрель 2017 г.)
- тематические беседы с учащимися перед выходом на каникулы «Мои безопасные каникулы» (март 2017, май 2017 г., октябрь 2017);
- учащихся 10-х классов приняли участие в военно-полевых сборах на базе спортивного комплекса гимназии № 1 с. Каргали (май 2017 г.)
- тематическая беседа «Все мы – одна семья» – 1-4 классы, (июнь 2017 г. – в рамках работы летнего пришкольного лагеря «Здоровячок»;
- учебная эвакуация для детей, посещающих летний пришкольный лагерь «Здоровячок» (июнь 2017 г.)

Учащиеся были организаторами и участниками таких акций, как «Экстремизм не пройдет», «Памяти жертв Беслана», «Все мы разные, но мы вместе», «Дети Татарстана – детям Сирии».

Учащиеся школы были участниками таких конкурсов, как республиканский творческий конкурс среди детей и молодёжи «МЫ – ГРАЖДАНЕ России» (1 место, Булавинцева К.), Республиканский конкурс «Красота Божьего мира» (3 место, Булавинцева К.), Муниципальный конкурс «Хоровод дружбы» (Гинатуллина А., победитель), муниципальный конкурс «Татар кызы» (Злыднина К. победитель в номинации), республиканский конкурс «Тысячелетнее путешествие, или чудесная страна Булгар» (Хаипова Е. 1 место), республиканский фестиваль «Без бэрге» (1 место), муниципальный конкурс рисунков «Дружбе нет преград» (Куртенков А, победитель).

Учащиеся школы приняли участие в телемосте «Сквозь часовые пояса: Татарстан - Дальний Восток» (пропаганда идеи дружбы) (декабрь 2016 г.), на базе школы были проведены «Уроки добра», «Толерантность вокруг нас» (Добронравова О. В.)

- учащиеся школы приняли участие во встрече представителей религиозных конфессий на базе МЦ «Религия против насилия».

Одной из главных задач воспитательной работы является развитие у учащихся ориентации на общечеловеческие ценности, нормы морали, приобщение к межнациональным устоям и традициям, формирование нравственных качеств, что достигается путем организации и проведением таких мероприятий, как «Масленичные гуляния» (март 2017 г.), Веселый праздник «Сабантуй» (июнь 2017 г.).

В соответствии с планом воспитательной работы в школе ежегодно проходит месячник «Экстремизму - нет» (сентябрь).

29.08.2017 г. был проведен инструктаж среди сотрудников школы «Внимание: «Терроризм!», обсуждена Памятка о действиях при обнаружении подозрительного предмета, угрозе взрыва и совершении взрыва

1 сентября 2017 г. во всех классах прошли тематические классные часы «Наша безопасность – в наших руках». С учащимися состоялся разговор на тему «Безопасное поведение в экстремальных ситуациях».

5 сентября 2017 г. среди учащихся и сотрудников школы была проведена тренировочная эвакуация «Действия при возникновении чрезвычайной ситуации»

4 сентября 2017 г. была организована акция «Мы против террора», посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Ведущие акции прочитали стихи о трагедии,

произошедшей в Беслане, на экране демонстрировались фильмы о произошедшем в Северной Осетии. Закончилась акция минутой молчания в память о тех, кто погиб от рук террористов.

В течение недели (04.09 – 09.09) прошли тематические классные часы «Экстремизм не пройдет». Все классные часы проходили в разнообразных формах («мозговой штурм», ролевая игра, тренинг) и были направлены на развитие навыков межкультурного понимания и толерантного поведения в межэтнических отношениях, развитие способности к конструктивному взаимодействию с представителями социума независимо от их принадлежности и мировоззрения. Классные руководители демонстрировали учебные фильмы, беседовали об опасности вступления в различные экстремистские группировки.

9 сентября 2017 г. в МБОУ «СОШ №1» на базе 8-х классов был проведен открытый урок по ОБЖ тему: «Терроризм – угроза обществу» (преподаватель Х. А. Халиуллин).

На занятии были разобраны понятие терроризм и виды терроризма, приведены примеры из жизненных ситуаций.

Ребята вместе с учителем обсудили правила поведения при захвате в заложники. Также был продемонстрированы фильмы о самых громких терактах в мире.

В течение месяца была проведена работа с родительской общественностью. Вопрос безопасности детей обсуждался на собрании родительского комитета школы, на родительских собраниях внутри классов. Вопрос безопасного пребывания ребенка в школе обсуждался на общешкольном родительском собрании. Родителей познакомили с системой работы школы по профилактике терроризма, экстремизма, обосновали необходимость соблюдения строгого пропускного режима в здании школы. До родителей была доведена информация о религиозных объединениях деструктивной направленности, выявленной на территории Татарстана, о необходимости контроля со стороны родителей за организацией и проведением досуга детей.

С 11 по 23 сентября был организован конкурс рисунков «Краски мира». В своих работах ребята отразили чувство толерантности, как его должны проявлять люди по отношению друг другу (учитель Сулейманова Г.Г.).

28 сентября членами отряда профилактики «Фемида» была проведена акция «Будь бдительным!». Учащиеся школы приготовили памятки и раздали их учащимся 6-8-х классов.

С 13 по 18 ноября 2017 г. проведена неделя толерантности.

Директор МБОУ «СОШ № 1»:

Н.Н. Ислямова